
                      
 

Ata da 3.ª Reunião Extraordinária do Conselho Estadual de Cultura – CONSEC. Às nove 1 

horas do dia quinze de outubro de dois mil e vinte cinco, deu-se início à Terceira Reunião 2 
Extraordinária do Conselho Estadual de Cultura, na modalidade virtual. Link: 3 

https://meet.jit.si/3consec1015. Participaram desta reunião os seguintes Conselheiros: Na 4 

condição de Titulares: André Ricardo de Souza, Bráulio Zarpellon Junior, Bruna Juliana Watte 5 

Oenning, Bruno de Oliveira, Clara Peloso, Claudia Chipon Staude, Cleber Luiz De Souza, 6 

Danilo Peres Buss, Dorotéa Aparecida Merchiori Stoco, Douglas Luiz Borba Vieira, Gilton 7 

Dias Junior, James Rios de Oliveira Santos, Jean Emanuel Venâncio, João Paulo Dorne 8 

Calabrezi, Juliano Benazzi, Joaquim Rodrigues da Costa, Laura Inês Sada Haddad, Lenira 9 

Fernandes Ferreira, Leonardo Schenato Barroso, Luciney Molina Marques, Mariah Fank, 10 

Nanderson Berganton Scovoli, Raquel Pracz Bariquello, Rosane Arminda Pereira, Silvia 11 

Lemes dos Santos Bonin, Terezinha Moreira, Thaisa Bonato, Thayse Cancela Christo de Souza, 12 

e, na condição de suplente, Antonio Carlos Machado, bem como a Diretora-Geral da Secretaria 13 

de Estado da Cultura, Elietti de Souza Vilela, que presidiu a reunião na ausência da Secretária 14 

de Cultura, devido à agenda de reunião externa. A Diretora-Geral cumprimentou todos os 15 

presentes e iniciou a reunião. A conferência de presença dos Conselheiros Titulares foi 16 

realizada via chat de reunião, pela equipe da Secretaria do CONSEC. Em seguida, a Diretora-17 

Geral perguntou se todos estavam de acordo com a minuta de ata da reunião anterior, a qual 18 

fora encaminhada aos conselheiros com antecedência, via e-mail e grupo de Whatsapp, e que 19 

passou por apenas uma alteração: a inclusão do nome do Conselheiro Paulo Vitor Afonso de 20 

Oliveira dentre a lista de conselheiros presentes. Dessa forma, colocou a minuta de ata em 21 

aprovação, tendo essa sido aprovada por todos os presentes. Na sequência, passou a palavra 22 

para a Conselheira Laura Haddad, integrante da Comissão Eleitoral das Eleições 23 

Complementares do CONSEC, que foi convidada a apresentar o regulamento e o cronograma 24 

proposto para esse processo. Laura explicou que o processo visa preencher as cadeiras de titular 25 

e suplente do Litoral, os suplentes das macrorregiões Curitiba e Metropolitana, Nordeste e 26 

Sudoeste, além das suplências das áreas de Artes Visuais, Circo, Ópera e Patrimônio Cultural 27 

Material e Imaterial. Ressaltou que o regulamento e o cronograma foram elaborados com base 28 

na eleição anterior (eleição regular do CONSEC), ocorrida em junho, apenas ajustando-se o 29 

número de vagas a serem preenchidas. Durante a apresentação, Laura destacou que o período 30 

de execução das etapas compreenderá o intervalo de 27 de outubro a 11 de dezembro de 2025, 31 

com as etapas municipais, intermunicipais e de entidades culturais ocorrendo de forma 32 

concomitante. O envio de relatórios e documentação pelas prefeituras e entidades para a SEEC 33 

deverá ocorrer até 16 de novembro, enquanto o período de inscrição de eleitores e candidatos 34 

acontecerá de 18 a 25 de novembro, até as 18h. A lista preliminar de candidatos habilitados 35 

será divulgada em 28 de novembro, com prazo de dois dias úteis para recursos. A votação 36 

estadual ocorrerá no dia 10 de dezembro, de forma online, via módulo “Conselhos” no sistema 37 

SIC Cultura, das 8h às 18h, e o resultado final será divulgado no dia 11 de dezembro no site da 38 

Secretaria de Cultura. Laura reforçou que a equipe técnica fará a conferência dos documentos à 39 

medida que as inscrições forem chegando, de modo a agilizar o processo. Explicou ainda que 40 

eventuais inconsistências como documentos ilegíveis ou vencidos, poderão ser corrigidas 41 

dentro do prazo estipulado. Após a explanação, o cronograma foi colocado em votação e 42 

aprovado por unanimidade. Em seguida, iniciou-se a apresentação do Regulamento das 43 

Eleições Complementares, dividido em capítulos que tratam dos objetivos, funcionamento, 44 

inscrições, etapas eleitorais e disposições finais. Foram mencionadas as exigências para 45 

candidatura, como idade mínima de dezoito anos, residência comprovada no Paraná, e envio de 46 

documentação completa (RG, CPF e comprovante de residência). A conselheira enfatizou a 47 

importância de gravar corretamente as inscrições no sistema, pois houve casos anteriores de 48 
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candidaturas não efetivadas por falha nessa etapa. Destacou também que os municípios devem 49 

encaminhar relatórios completos das conferências municipais e intermunicipais, incluindo a 50 

lista de candidatos e representantes da sociedade civil, até o prazo estabelecido. Durante a 51 

discussão, o conselheiro Leonardo Barroso fez um questionamento sobre a eleição de suplentes, 52 

pedindo esclarecimento se, no caso de um suplente obter mais votos que o titular atual, o 53 

mesmo ainda seria considerado suplente. A presidente da reunião esclareceu que a eleição 54 

complementar tem caráter específico para suplência, mantendo a hierarquia definida. Não 55 

havendo mais dúvidas, o regulamento foi aprovado por unanimidade. Nos informes gerais, a 56 

Secretária Executiva Bárbara comunicou que alguns conselheiros ainda não haviam cadastrado 57 

a senha de seus cartões corporativos e pediu que regularizassem a situação junto ao banco o 58 

quanto antes, colocando-se disponível para auxiliar. A Diretora-Geral Elietti reforçou o pedido, 59 

e, ademais, solicitou maior eficiência por parte dos conselheiros na assinatura dos documentos 60 

pós reuniões do CONSEC, como atas e resoluções, uma vez que estes atrasos comprometem a 61 

publicação em Diário Oficial, tendo solicitado mais agilidade nesse processo. Em seguida, o 62 

conselheiro Joaquim fez uso da palavra para parabenizar a Secretaria e a Comissão Eleitoral 63 

pela organização do processo, reforçando a necessidade de ampliar a divulgação das eleições 64 

complementares junto aos municípios e às redes culturais, para garantir uma participação mais 65 

ampla e qualificada. Também retomou a fala de Antônio Carlos, destacando os desafios 66 

enfrentados pelos candidatos e eleitores durante o processo anterior e a importância de 67 

aperfeiçoar a comunicação e o sistema de inscrições. A Diretora-Geral agradeceu as 68 

contribuições e informou que a equipe da Secretaria mobilizará os agentes regionais de cultura 69 

para apoiar a divulgação. O conselheiro João Paulo complementou a fala, relatando que, nas 70 

reuniões técnicas da Comissão Eleitoral, foram discutidas as dificuldades com documentação e 71 

cadastro dos eleitores. Reforçou a necessidade de orientar os agentes culturais sobre a 72 

atualização dos dados de endereço no SIC Cultura, pois inconsistências entre o endereço 73 

cadastrado e o comprovante enviado podem gerar inabilitação. Também sugeriu que a carteira 74 

de motorista (CNH) seja aceita como documento de identificação que contenha RG e CPF, 75 

proposta acolhida pela equipe técnica. A conselheira Thayse reforçou as falas anteriores, 76 

especialmente no tocante ao setor circense, lembrando que muitos profissionais de circo têm 77 

endereço itinerante e que essa particularidade deve ser considerada no sistema de inscrições 78 

para evitar exclusões injustas. Antes do encerramento, a Diretora-Geral informou que a 79 

próxima reunião ordinária do Conselho deverá ocorrer no final do mês, provavelmente no dia 80 

28 de outubro, dependendo da confirmação da agenda da Secretária de Cultura, e que o tema 81 

central será a apresentação das deliberações e dos recursos remanescentes da PNAB e do 82 

Tesouro Estadual, e, na sequência, encerrou a reunião agradecendo a participação de todos os 83 

conselheiros e conselheiras. Sem nada mais a tratar, a reunião foi encerrada e secretariada por 84 

mim, Bárbara Beltramini Berto, que relatei esta ata, e segue assinada por mim e pelos seguintes 85 

conselheiros.86 
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Presidente da reunião: 

Elietti de Souza Vilela 

 

Conselheiros Titulares: 

André Ricardo de Souza 

Bráulio Zarpellon Junior 

Bruna Juliana Watte Oenning 

Bruno de Oliveira 

Clara Peloso 

Claudia Chipon Staude 

Cleber Luiz De Souza 

Dorotéa Aparecida Merchiori Stoco 

Douglas Luiz Borba Vieira 

Gilton Dias Junior 

James Rios de Oliveira Santos  

Jean Emanuel Venâncio 

João Paulo Dorne Calabrezi 

Joaquim Rodrigues Da Costa 

Juliano Benazzi 

Laura Inês Sada Haddad 

Lenira Fernandes Ferreira 

Leonardo Schenato Barroso 

Mariah Fank 

Nanderson Berganton Scovoli 

Rosane Arminda Pereira  

Silvia Lemes dos Santos Bonin 

Terezinha Moreira 

Thayse Cancela Christo de Souza 
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Conselheiros Suplentes:  

Antonio Carlos Machado 

Danilo Peres Buss  

Luciney Molina Marques 

Raquel Pracz Bariquello 

Thaisa Bonato 
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